
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt im modernen Fernreisebus  Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels 
der mittleren und gehobenen Kategorie, inkl. Kurtaxe und Halbpension (davon 1 x Abendessen 
mit Folklore-Abend im Restaurant)  einfaches Mittagessen am letzten Tag  Eintrittsgelder  
begleitete Wanderung um den Tschirmer See  Floßfahrt auf dem Fluss Dunajec  Geistliche 
Begleitung ab/bis Osterhofen und örtliche deutschsprachige Reiseleitung (ab/bis slowakische 
Grenze)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis Osterhofen   € 1.535,-  
Zuschlag Einzelzimmer  €    190,- 
Zubringer Altötting-Pocking-Altötting  €      35,- 
 
Mögliche Zustiegsorte:  Altötting, Osterhofen, Passau, Pocking 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-  
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Pilgerreise in die Slowakei mit der Diözese Passau 
 
vom 20. bis 25.04.2026, 26SKQ0001 
Reiseleitung: Dr. theol. Petr Křížek 
Geistliche Begleitung: Pfarrer i.R. Alfons Eiber 
 
 

Pilgerreise  

 

   

UNESCO-Weltkulturerbe Burg Zips 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Diözesanpilgerstelle Passau-Altötting 
Residenzplatz 8, 2. Stock 
94032 Passau 
Telefon: 0851-393-1432 
Telefax: 0851-393-9091432 
E-Mail: pilgerbuero@bistum-passau.de  
www.pilgerreisen.bistum-passau.de 
 
 

Bildnachweis: ©istockphoto.com– AdobeStock; © TomasHulik-lpr –Fotolia.com 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-81 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: rinke@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Wir bitten um frühzeitige 
Anmeldung bis: 19.01.2026 



 
 

wunderbare gotische Fresken (13. – 15. Jhd.) in sich birgt. Gemeinsam feiern wir 
Eucharistie. Den Abschluss bildet die Besichtigung der Zipser Burg, die zu den 
größten Burgen Mitteleuropas gehört und nicht nur deswegen zu Recht auf die 
UNESCO – Weltkulturerbeliste gesetzt wurde. Rückfahrt nach Leutschau und 
Abendessen im Hotel. 
 
4. Tag  Donnerstag, 23.04.2026 Pieninen-Nationalpark – Käsmark - Goralen 
Der Vormittag ist der reizvollen Landschaft im Pieninen-Nationalpark gewidmet. Bei 
einer gemütlichen und eindrucksvollen Floßfahrt auf dem Fluss Dunajec genießen 
wir die Schönheit der slowakischen Berglandschaft. Nach einem individuellen 
Mittagessen erwartet uns eine Führung durch das schöne Städtchen Käsmark unter 
der Hohen Tatra. Die Besichtigung der originellen hölzernen Artikularkirche stellt 
dabei zweifellos den Höhenpunkt der Führung in Käsmark dar. Am Abend erwartet 
uns eine Begegnung mit den Goralen. Ein kurzer Besuch im Goralenmuseum in 
Morgenröte stimmt uns auf ein traditionelles Abendessen und einen Folkloreabend 
in diesem bekannten slowakischen Goralenort ein. Vielleicht lässt ja jemand bei 
diesem Abend sein Tanzbein schwingen… 
 
5. Tag  Freitag, 24.04.2026 Tschirmer See – Schemnitz - Tyrnau 
Der vorletzte Reisetag beginnt mit einem gemütlichen Spaziergang / einer einfachen 
Wanderung um den wunderschönen Tschirmer See, der den Einblick in die 
Zauberwelt der Hohne Tatra ermöglicht. Der Nachmittag wird der UNESCO-
Weltkulturerbe-Stadt Schemnitz gewidmet – einer Stadt, die ihre Schönheit und 
ihren Reichtum dem Silber verdankt. Nach der Fahrt durch die grüne 
Gebirgslandschaft der Mittelslowakei erreichen wir unser heutiges Ziel Trnava 
(Tyrnau) (1 Nacht). 
 
6. Tag  Samstag, 25.04.2026 Tyrnau und Heimreise 
Bevor wir die Rückreise antreten, unternehmen wir noch eine Stadtführung in der 
Stadt Tyrnau, der ältesten königlichen Stadt der Slowakei, die wegen der vielen 
Kirchen auch slowakisches Rom genannt wird. In einer dieser Tyrnauer Kirchen 
feiern wir auch unseren Dank- und Abschlussgottesdienst. Durch ein einfaches 
Mittagessen gestärkt treten wir unmittelbar danach die Heimreise an. Die Ankunft in 
Pocking / Passau / Osterhofen wird gegen 20.00 Uhr erwartet. 
 

 
1. Tag  Montag, 20.04.2026 Bratislava 
Anreise in die Slowakei. Nach Ankunft in Preßburg (Bratislava) bekommen wir einen 
ersten Eindruck von der Stadt bei der Besichtigung der Preßburger Burg (von 
außen). Wir genießen den wunderbaren Ausblick auf die ganze Stadt und ihre 
Umgebung. Anschließend begeben wir uns in die Altstadt und unternehmen dort eine 
Stadtführung. Während der Führung wird uns die bunte (slowakische, deutsche, 
ungarische und jüdische) Geschichte der Stadt erschlossen. Mit dem 
Eröffnungsgottesdienst in der Kapelle des hl. Johannes in der Kathedrale runden wir 
den ersten Tag unserer Reise ab. Nach dem Abendessen im Hotel Vorstellung und 
Programmbesprechung (1 Nacht). 
 
2. Tag  Dienstag, 21.04.2026 Nitra - Leutschau 
Den Vormittag des zweiten Tages widmen wir nach dem Verlassen der slowakischen 
Hauptstadt der Bischofsstadt Nitra, die mit den Namen Pribina, Svätopluk, sowie 
Kyrill und Method verbunden ist. Im Rahmen der Führung in der Oberstadt 
besichtigen wir die sehenswerte Diözesanbibliothek, das Diözesanmuseum und die 
Burg mit der Kathedrale, wo wir auch ein Mittagsgebet sprechen. Nach einer 
individuellen Mittagspause in der Unterstadt erwartet uns nun eine Panoramafahrt 
durch die slowakischen Berge nach Levoča in die Zips, wo wir den Tag mit dem 
Abendessen in unserem Hotel am Leutschauer Marktplatz abschließen (3 Nächte). 

 
3. Tag  Mittwoch, 22.04.2026 Zips 
Der heutige Tag wird der Zips, einem alten deutschen Siedlungsgebiet, gewidmet. 
Wir beginnen mit einer Stadtführung in Leutschau, einer Stadt, die dank ihrer 
Baudenkmäler zu den bedeutendsten historischen Städten der Slowakei zählt. Die 
Besichtigung des weltberühmten fast 20 Meter hohen gotischen geschnitzten Altars 
des Meisters Paul von Leutschau wird zu den unvergesslichen Momenten der Reise 
gehören. Noch am Vormittag besichtigen wir die romanisch-gotische Zipser 
Kathedrale des hl. Martins im Areal des Zipser Kapitels. Nach der Mittagspause Fahrt 
nach Schigra und Führung in der romanischen Kirche zum Heiligen Geist, welche 

 

 
 

Pilgerreise in die Slowakei 
vom 20. bis 25. April 2026 
 
Die Slowakei, ein Land im Herzen Europas, bietet eine faszinierende 
Mischung aus atemberaubender Natur und reicher Geschichte. Von der 
beeindruckenden Hauptstadt Bratislava über die sanften Hügel der Zips, und 
von den einzigartigen Goralen-Dörfern bis zu den historischen Orten wie 
Schemitz und Tyrnau ist die Slowakei ein Land voller Entdeckungen. 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

 


